

感恩之爱

曾利华

我有一个朋友,他很爱妻子,妻子也很爱他,但家里却总是小吵不断。

其实,他们间的争吵,无非是为了一些鸡毛蒜皮的小事。诸如,周末散步,两人意见不一,他选择去甲地,妻子却愿意去乙地,两人据理力争,甚至将为什么选择甲地而不是乙地,或者是乙地而不是甲地,也一定要说出个子丑寅卯来,为此两人声音越来越高,争执很快升级成争吵,到最后,闹得不欢而散,哪里也没有去成。又如,冬天,妻子从市场买回冬瓜,热情满满地做成了红烧冬瓜,菜一上桌,他却责备妻子,这个时候的冬瓜是反季节蔬菜,大棚种的,激素催的,吃了不健康,干嘛不买本地的大白菜?于是,妻子又要找几个发生在他身上相同的事例来反驳,你一言我一语,以至于在餐桌上又要来一场唇枪舌战。

类似的事情还有不少。两人教育孩子的方式颇不相同,朋友信奉“严是爱”,因而对孩子严加管教,妻子却坚信“春风能化雨”,期望通过晓之以理、动之以情达到教育目的。每每看到他对孩子板着脸时,妻子免不了又要对他阐述自己的教育理论。他自然不服,于是为了这不同的教育方式,两人又要来一番理论,最终,冷战成了解决舌战的最后选择。

细细想来,生活本是一部交响曲,夫妻在共同演绎时,难免会出现不和谐的音符,纵是百般恩爱的家庭,也定然有本难念的经。只是,像朋友家庭这样,小吵天天有的还真不多。

当然,我并不因此否定朋友夫妻两人的人品。作为朋友,我深知,他们夫妻俩均是心地善良、为人厚道的人。之所以因生活琐事争吵,概因个性使然,加之缺少包容,不愿让步所致。

有一次,朋友和妻子争吵过后,甚是郁闷,一个电话约我出来陪他走走。我披上衣服下得楼来,陪他一走,居然就走了半个小城。其间,就听他



资料图片

唠叨妻子如何如何的不懂体贴。末了,我问,你妻子是一个善良的人吗?他点头称是。我再说,你也是一个善良的人,为什么你不会在妻子反对的时候作出让步,顺从她的意思?为什么非得在争吵的初始阶段选择火上浇油,导致争吵升级?

朋友不再言语,于是我又说,有些事,你无法改变时,为什么不选择试着去适应?

之后,相当长一段时间,朋友都试着对妻子让步,果然,家里安静了许多。只是,江山易改,秉性难移,尽管朋友处处小心翼翼,息事宁人,但在朋友心情不好之时,两人的争吵仍不可避免地再度发生。

这种反弹让我看到了“一山难容二虎”的真正危害。然而,就在我认为朋友夫妻争吵将在生活中进行到底之时,令人意外、让人欣喜的事情却发生了。那天,朋友自豪地告诉我,他们夫妻现在很少争吵

了!见我很是诧异,朋友娓娓向我道出了缘由。

原来,两年前,朋友的母亲因中风导致全瘫。朋友是孝子,向来对母亲孝敬有加,尤其是在父亲去世后,朋友对母亲更加孝顺。然而,让朋友苦恼的是,自己在乡下工作,母亲瘫痪,吃、喝、拉、撒很难照顾。为此,朋友想到了请一个保姆。但在城里工作的妻子却说,外人再上心,总不及家人周全吧?我在城里上班,工作也轻松,还是我来照料老人吧!于是,朋友妻子义无反顾地承担了照顾老人的重任,长年累月,从不言弃,直至朋友母亲辞世。

对妻子的举动,朋友不言,但内心甚是感恩。因念及这一份恩情,他一改以往的强势,每每妻子提出建议之时,不管合理与否,他都能耐心倾听,并用商量的口气阐述自己的看法。而要

子,受朋友的影响,也渐渐变得温柔起来,对他好的建议与意见,能充分吸纳。长此以往,夫妻两人居然相处得无比恩爱了。

我不曾想到,持续10年之久的夫妻争吵,在我认为不可救药的时候,却出现了转机,这一切,皆因朋友心存感恩的眼光看待妻子,打从心底转变了对妻子的态度,并进而影响到妻子。夫妻双方由此变得相互谦让,相互理解,相互尊重,相互宽容。

原来,感恩的力量如此之大。一个心存感恩的人,总是心怀爱意,对他人多一分理解,多一分包容,而且善于发现他人身上的长处,找到和睦相处之道,让相互间的关系更加紧密,更加融洽。

亲情故事

妹妹来了

芷灵

那天爸爸打来电话,说他的继女王小欢要在我家附近的医院实习,让我给她腾一间房子出来。我生硬地回道:“我不想别人过来住。”

10年前,他和妈妈离婚了,妈妈独自去了国外,当时17岁的我判给了爸爸,两年后他再婚,我问他我能不能一个人住在老房子里,他同意了。8年了,我早已习惯了独自生活。

没想到,第二天,爸爸还是把王小欢带来了。王小欢笑着说:“姐姐,你放心,我不会过分打扰你的。”别装乖了,我心想,既然送不走这个“瘟神”,我就只能和她“斗狠”了。

第二天下班后,我故意磨蹭得很晚才回家,我没给王小欢钥匙,我不回家,她就进不了门。打开门,我却吓了一跳,王小欢正美滋滋地坐在客厅吃着饭看电视呢。我愤怒地问她,“你怎么有家里钥匙?”

“爸爸给的啊。”她一副好脾气地笑笑,起身给我拿起一副碗筷,“喏,一起吃吧。”

我却砰地关上卧室门,一副决绝的样子。

没想到,她竟做出了更加蹬鼻子上脸的事情,那天我到家,屋里竟有好几个人。王小欢热情地把她的朋友一一介绍给我,当着外人的面,我不想让她下不来台,勉强和他们打了招呼。

孰料,王小欢的同事竟非常热情,非要拉着我一起看电影。那天晚上,一群人嘻嘻哈哈,我有种别样的快乐。

一个星期天,我起床后发现客厅茶几上放了一个硕大的生日蛋糕,好奇地打开,上边写着“琪琪和小欢祝爸爸生日快乐”。

我一怔,随即生起气来,她凭什么把我的名字写在上边?

王小欢抱着一束鲜花回来了:“起来啦?去吃早饭吧,然后咱们去给爸爸过生日,今天可是他六十大寿。你知道吗?这有可能是爸爸的最后生日了,他得了肝癌,已经是晚期了。”

我只觉得五雷轰顶,哆嗦着问:“你说什么?”

最终,我跟王小欢坐车去给爸爸庆祝生日,爸爸看到我,也很开心。回家的路上,我问王小欢爸爸还能撑多久,她笑眯眯地说:“我骗你的,爸爸没病。”我哭笑不得,却为能看到爸爸的笑脸心里有点欣慰。

几天后,我下班,发现王小欢收拾好东西要走。小欢说:“其实当初我并不想和你住,是爸爸求我了,他希望和我生活一段时间后,你能有所改变,无论如何,我也没白在你这儿住。”

爸爸求她来的?这倒完全出乎我的意料,我低头不语,心里有淡淡暖流涌过。我突然想对她说,疯丫头,以后一直叫我姐姐吧,我喜欢有一个你这样的妹妹。

亲情风景线

夫妻之间

我的工作单位一变换,好家伙,时间被限制了,中午12点下班很少有,拖个10分20分钟很正常。等我到了家,邻居老太太早吃了午饭,晃悠悠送小孙子上学去了。我家还锅不动瓢不响。高强度脑力劳动一个上午,要我再去清洗切炒,实在没有勤快贤惠到这份上。好在孩子出去读书了,家里就我和先生,两个大人好对付。先是天天中饭楼下快餐店解决,可老这样也不是事啊,肠胃不太舒服,叽咕了两句,先生立马儿决定在家吃,承诺他来做。先

生单身时,朋友圈里有名厨美誉,练得一手绝活,可婚后他归隐办公室了,难得示范一回。看来真是少年夫妻老来伴,早些年,不要说我叽咕,就是唠叨,他也是过耳不留的。

将信将疑。新的一周第一天,中午刚到门口,就听到铲子碰锅的声音,有戏。钥匙钻进锁眼里开了门,往餐桌上一看,好家伙,小葱蒸鸡蛋、慈姑炒肉片、青菜豆腐汤正冒热气对我笑呢,厨房里,名厨正在完成后续工程,把铁锅用水冲洗干净,下次用方便。护衣只套进两

爱情没有变老

丁琴

只袖子,后面的带子未系,先生人高身壮,动作幅度大,那未系的护衣犹如大鹏的翅膀,瞬间压黑厨房,酷极了。

吃上热气腾腾的饭菜,由衷感叹:幸福生活是什么?就是下了班,碗头上拈筷子吃饭。也有时候,我回来得稍早些,他的菜才在准备阶段,怕我影响他做菜思路,不肯把护衣脱给我,只同意我整块姜剥个蒜,打打杂。小小的厨房,电饭锅咕嘟咕嘟地蒸着米饭,两口子安静地忙着。缺个盘

子,顺手递过去,不早不晚;炒的菜要勾芡,这边早调好,他的铲子一示意,“哧啦”锅边一倒,动作流畅堪称完美。年轻时,有那么多话要说啊,缠缠绵绵的,人到中年,彼此默契得不需要话语。流逝的时光里,我看到了成熟的痕迹。

收拾书橱,找到20年前我写给先生的情书:“喜欢纯纯的爱,傻傻的坏,小小的期待,还有8月里我们手牵手,踩着风去看海。”20年后,爱情没有变老,可以加上一点,还有厨房,不论换成谁,都是不变的等待。